
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

         Θεσσαλονίκη, 15/10/2021 

 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 
 
ΘΕΜΑ: «Αναγκαία η επαύξηση των αρματαγωγών - αποβατικών σκαφών για το 

Πολεμικό Ναυτικό» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 

Κατά την διάρκεια επιθετικών είτε αμυντικών ενεργειών στο πεδίο μιας στρατιωτικής 
αντιπαράθεσης στο Αρχιπέλαγος του Αιγαίου, στρατιωτικά τμήματα των Ενόπλων μας 
Δυνάμεων, τα οποία θα εδράζονται σε νησιά ή νησίδες, είτε εξ ανάγκης, θα ενισχυθούν 
από στρατιωτικά τμήματα προερχόμενα από την ενδοχώρα -κατά τις απαιτήσεις μιας 
ενδεχόμενης εμπόλεμης αντιπαράθεσης και κατά την εξέλιξη αυτής επάνω στα εν λόγω 
νησιά, είτε μέρος αυτών θα μεταφερθούν σε πλησιέστερο νησί ή νησίδα προς κατάληψη 
ή ανακατάληψη, είτε θα απαγκιστρωθούν ως πράξη αναδίπλωσης. Τον ρόλο της 
μεταφοράς στρατευμάτων, ως έναν βαθμό, από την ενδοχώρα σε νησί, είτε από νησί σε 
νησί, θα τον εκτελέσουν τα αρματαγωγά και τα αποβατικά σκάφη του Πολεμικού μας 
Ναυτικού. Τα περισσότερα εκ των ελάχιστων αρματαγωγών μας είναι κατασκευής της 
δεκαετίας του ενενήντα, έχοντας συμπληρώσει, σε καιρό ειρήνης, τρεις δεκαετίες 
συνεχούς επιχειρησιακής δράσης στις Ένοπλές μας Δυνάμεις αλλά και σημαντικής 
προσφοράς στους πολίτες. Τα αποβατικά μας σκάφη -κι αυτά όντας λίγα στον αριθμό και 
μη συγκρινόμενα με τα πλέον των 20 τουρκικών- είναι απαραίτητο επιχειρησιακό μέσο, 
προκειμένου με ευέλικτο, ασφαλή τρόπο και σε σύντομο χρονικό διάστημα να 
μεταφέρουν στρατιωτικές δυνάμεις, όπου κρίνεται αναγκαίο, στο Αιγαίο. Χώρες 
σημαντικής στρατιωτικής ισχύος, τα τελευταία χρόνια, προβαίνουν στην ανάπτυξη 
προγραμμάτων, είτε κατασκευής πιο σύγχρονων αρματαγωγών ή αποβατικών και 
αντικατάστασης προηγούμενων, είτε κατασκευής συμπληρωματικών αντίστοιχων, προς 
ενίσχυση των υπαρχόντων, όπως η Ρωσία, οι ΗΠΑ, η Κίνα, η Γαλλία κλπ. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

Προτίθεσθε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες προς επαύξηση της δύναμης του 
Πολεμικού Ναυτικού μας σε αρματαγωγά-αποβατικά, είτε δια μέσω της σχετικής 
προμήθειας από χώρες με τις οποίες έχουμε, εν γένει, φίλιες διμερείς σχέσεις, νέων 
αντίστοιχων συμπληρωματικών (ή εκ των αποσυρόμενων), είτε δια μέσω της 
ναυπήγησης αυτών σε εγχώρια ναυπηγεία; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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